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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dr. Matthias Manthei, Fraktion Freie Wähler/BMV 
 
 
Faltblatt zum sicheren Baden mit Max & Vivi 
 

und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Auf die Antwort der Landesregierung zur Kleinen Anfrage auf Drucksache 7/1095 wird ver-

wiesen. 

 

 

 
1. In welcher Auflage wurde das Faltblatt „Max & Vivi erklären: Nur so 

gehen wir sicher baden!“ herausgegeben (bitte Jahre, Auflage und 

Kosten für Erstellung, Druck und Vertrieb angeben)? 

 

 

 

Die erste Auflage des Faltblatts wurde im Jahr 2014 mit einer Stückzahl von 150.000 Exem-

plaren herausgegeben. Die Kosten für Erstellung, Druck und Vertrieb betrugen 3.929,70 Euro. 

 

Die zweite Auflage folgte im Jahr 2016 mit 10.000 Stück. Die Kosten für Erstellung, Druck 

und Vertrieb betrugen 525,34 Euro. 

 

Im Jahr 2018 wurde das Faltblatt „Max und Vivi“ im DIN A3-Format als Plakat in einer Auf-

lage von 1.000 Stück herausgegeben. Die Kosten für Erstellung, Druck und Vertrieb betrugen 

577,77 Euro.   
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2. Ist im Jahr 2019 eine Neuauflage oder Nachdruck des in Frage 1 

genannten Faltblattes geplant?  

  

a) Wenn ja, in welcher Auflage? 

b) Wenn ja, wie hoch werden die Kosten für Erstellung, Druck und 

Vertrieb sein? 

c) Wenn nicht, warum nicht?  

 

 

 

Die Fragen 2, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Im Jahr 2019 ist kein Nachdruck geplant, da das Faltblatt noch vorrätig ist. 

 

 

 
3. Wurden seit 2017 inhaltliche Veränderungen an dem in Frage 1 

genannten Faltblatt vorgenommen?  

 

Wenn ja,  

a) welche? 

b) warum?    

 

 

 

Die Fragen 3, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet.  

 

Im Jahr 2018 wurden bei dem Nachdruck folgende inhaltliche Änderungen vorgenommen: 

- das Ministeriumslogo wurde aufgrund des Wechsels der Gesundheitsabteilung zum 

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Gesundheit geändert, 

- Regeln für das sichere Baden werden jetzt durch ein Quiz vermittelt. Infolgedessen war der 

Hinweis auf den Internetauftritt „Nur so gehen wir sicher baden!“ zu streichen. 

 

 

 
4. In welcher Auflage wurde das mehrsprachige Faltblatt „Max & Vivi: 

Sicher baden!“ herausgegeben (bitte Jahre, Auflage und Kosten für 

Erstellung, Druck und Vertrieb angeben)? 

 

 

 

Im Jahr 2016 wurde das Faltblatt „Max und Vivi: Sicher baden!“ in Deutsch, Englisch, Arabisch 

mit einer Auflage von 20.000 Stück für 2.860,91 Euro herausgegeben. Der Vertrieb erfolgte 

gemeinsam mit dem Faltblatt „Nur so gehen wir sicher baden“ bei der zweiten Auflage im Jahr 

2016.   

 

Im Jahr 2016 folgte ein Nachdruck mit 50.000 Stück inklusive Auslieferung für 4.651,82 Euro. 

 

Im Jahr 2018 wurde das mehrsprachige Faltblatt „Max & Vivi: Sicher baden!“ in einer Auflage 

von 50.000 Exemplaren herausgegeben. Die Kosten für Erstellung, Druck und Vertrieb betru-

gen 4.651,82 Euro.  
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5. Ist im Jahr 2019 eine Neuauflage oder Nachdruck des in Frage 4 

genannten Faltblattes geplant?  

  

a) Wenn ja, in welcher Auflage? 

b) Wenn ja, wie hoch werden die Kosten für Erstellung, Druck und 

Vertrieb sein? 

c) Wenn nicht, warum nicht?  

 

 

 

Die Fragen 5, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Im Jahr 2019 ist kein Nachdruck geplant, da das Faltblatt noch vorrätig ist. 

 

 

 
6. Wurden seit 2017 inhaltliche Veränderungen am in Frage 4 genannten 

Faltblatt vorgenommen?  

 

Wenn ja,  

a) welche? 

b) warum?    

 

 

 

Die Fragen 6, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Im Jahr 2018 wurden bei dem Nachdruck folgende inhaltliche Änderungen vorgenommen: 

 

- das Ministeriumslogo wurde aufgrund des Wechsels der Gesundheitsabteilung zum 

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Gesundheit geändert,   

- aufgrund der sachlichen Nähe wurde der Hinweis auf den Internetauftritt zum Badewasser 

in Mecklenburg-Vorpommern aufgenommen, 

- Punkt 10 der Regeln wurde im zweiten Satz sprachlich überarbeitet. 

 

 

 


